

## ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ. ЮРИЙ КОКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ КОЛЛЕГИИ МВД ПО КБР

Глава Кабардино-Балкарии принял участие в работе расширенного заседания коллегии МВД по КБР по результатам оперативно-служебной деятельности за 2016 год.

Обращаясь к руководству и лично составу, Ю.А. Кокков отметил, что в последние годы министерство наращивает усилия по обеспечению общественной безопасности и поддержанию правопорядка: удалось сократить число криминальных правонарушений, больше раскрыто преступлений экстремистской направленности. Сохранилась тенденция снижения числа тяжких и особо тяжких преступлений – убийств, грабежей, разбойных нападений. Проведена определенная работа по защите бюджетных, государственных средств от разного рода криминальных посягательств. Сократилось количество дорожно-транспортных происшествий. Значительные усилия предприняты по обеспечению правопорядка в ходе проведения масштабных общественно-политических, культурно-зрелищных и спортивных мероприятий.

Вместе с тем, подчеркнул руководитель республики, предстоит еще многое сделать для повышения эффективности борьбы с преступностью по всем направлениям. Особый акцент – на профилактике правонарушений, в том числе среди молодежи, в жилищном секторе, необходимости индивидуального подхода к лицам, склонным к противоправному по-

ведению, усилению оперативных позиций, позволяющих в полном объеме применять весь спектр упреждающих мер еще на стадии подготовки правонарушения. Ключевая роль в этих вопросах отводится участковым уполномоченным полиции.

В основе бытовой преступности, сказал Кокков, преимущественно лежат социальные причины, такие как пьянство, аморальный образ жизни. Преодоление этих явлений возможно только при активном участии органов власти и местного самоуправления, которые в этой части должны координировать усилия всех субъектов профилактики, обеспечивая их ресурсами. Важнейшей составляющей данной работы является своевременное реагирование на сигналы и обращения граждан, исключение бюрократического отношения к делу, совершенствование работы дежурных нарядов, всестороннее использование технических возможностей АПК «Безопасный город», активное привлечение к соблюдению законности наряду с профильными подразделениями полиции общественных институтов.

Говоря об уровне аварийности с преступностью по всем направлениям, Ю.А. Кокков заявил: «Прошедший год отмечен чередой трагедий на дорогах, в том числе произошедших по вине пьяных водителей. Эффективное решение задач, связанных со снижением ДТП с тяжкими



Последствиями, должно стать одним из главных направлений деятельности МВД республики в текущем году».

Отдельно поднята тема обеспечения экономической безопасности. В 2016 году существенно снизилось число выявленных и раскрытых преступлений данной категории, недопустимо низким остался уровень возмещения и причиненного коррупционными и

экономическими преступлениями ущерба, что свидетельствует о серьезных просчетах оперативных служб и следственных подразделений. В надежной защите от преступных посягательств нуждаются личные и имущественные права граждан. Приора экономических преступлений с учётом эволюции в сфере компьютерных технологий постоянно меняется, отметил глава КБР. Это и мошенничество

с кредитными картами, кражи из онлайн-банков, личных данных, ряд других. «Мы с вами должны идти в ногу со временем. Сегодня нужны грамотные, отвечающие требованиям технического прогресса кадры. Серьёзное внимание предстоит уделить профилактической практике в сфере предпринимательства. Об этом шла речь в Послании Президента Российской Федерации Влади-

мира Путина Федеральному Собранию РФ первого декабря 2016 года. Необходимо исключить давление на бизнес, создать условия для улучшения делового климата, повышения инвестиционной привлекательности региона, искоренения коррупционных схем, что в конечном итоге должно привести к оздоровлению экономики в целом», – отметил Ю.А. Кокков.

Активизация деятельности правоохранительных органов в направлении глубоких оперативных разработок названа одной из ключевых задач субъектов системы профилактики правонарушений и наркопреступности. Предложено придать новый импульс принципу неотвратимости наказания, повысить уровень раскрываемости преступлений, в том числе прошлых лет.

Приоритетным направлением на предстоящий период определено противодействие террористическим угрозам, выполнение и привлечение к ответственности лиц, занимающихся вербовкой и пропагандой радикальной идеологии, наращивание с привлечением институтов гражданского общества контрпропагандистской активности в сети Интернет, перекрытие каналов финансирования членов ИВФ, подавая их экономических основ, усиление миграционного контроля.

«Нынешний год будет оставаться сложным. Прежде всего это обусловлено процессами, проис-

**УКАЗ**  
Главы Кабардино-Балкарской Республики

**О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Бакова Н.Х.**

За многолетний добросовестный труд наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **БАКОВА Николая Хачимовича** – управляющего Государственным учреждением – Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город, Нальчик, 25 января 2017 года, №04-УГ

### ПАРЛАМЕНТ

## Торговля – важнейшая отрасль экономики

Общественный совет при Председателе Парламента КБР рассмотрел вопрос о ходе реализации Закона КБР «О государственном регулировании торговой деятельности в КБР».



Заседание прошло с участием депутатов законодательного органа республики, членов Совета ветеранов при Парламенте КБР, руководителей заинтересованных министерств и ведомств.

Открывая встречу, Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова подчеркнула, что Закон КБР «О государственном регулировании торговой деятельности в КБР» регулирует отношения в области торговой деятельности в пределах полномочий республики, установленных Федеральным законодательством. Исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления проводится определенная работа по реализации положений указанного закона. Приняты нормативные правовые акты, в том числе государственная программа КБР «Развитие промышленности и торговли в КБР» на 2015-2020 годы с подпрограммой «Развитие торговли в КБР» на 2015-2020 годы.

На потребительском рынке республики функционируют 7 тысяч магазинов, 15 рынков, 23 ярмарки выходного дня, около 700 нестационарных и более 140 мобильных торговых объектов.

Объём розничной торговли на душу на-

селения республики в январе-октябре 2016 года в среднем за месяц составил 10897 рублей, что на 5,5 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Уполномоченный орган исполнительной власти КБР в области торговли деятельности ведёт торговый реестр, проводит мониторинг розничных цен. Функционирует система информационного обеспечения в области торговли.

Т. Егорова обратила внимание на некоторые положения закона, которые реализуются не в полном объёме. Не установлены нормативы минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для Кабардино-Балкарии, в том числе для входящих в её состав муниципальных образований. Отсутствуют центры по оказанию логистических услуг хозяйствующим субъектам, занимающимся торговой деятельностью. Не осуществляются стимулирование и поддержка инвесторов, направленных на строительство логистических центров поставок, поддержка организаций, ведущих торгово-закупочную деятельность в сфере.

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Хазраила Ахоева

Первое заседание оргкомитета провел вчера Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.

Участники совещания обсудили примерный план и составили малых рабочих групп по проведению юбилея.

Заведующий филиалом «Баксанская нейтринная обсерватория» Валерий Кузьминов, обозначил подготовительные мероприятия, среди которых ремонт на объектах обсерватории, дорог, ограждений в посёлке Нейтринно, издание юбилейного буклета БНЮ, подготовка статей, создание стендов из исторических и текущих фотографий, представления к награждению.

Самыми значимыми моментами празднования юбилейной даты станут расширенная сессия учёного совета обсерватории, заключённая конференция секции ядерной физики отделения физических наук РАН, концерт, торжественное собрание с участием представителя РАН, Федерального агентства научных организаций. В планах проведение совместной юбилейной конференции Баксанской нейтринной обсерватории и Специальной астрономической обсерватории. Этот научный слёт будет приурочен также к другой юбилейной дате – 50-летию с момента вспышки

верхновой, которая была зарегистрирована в числе детекторов в нейтринной обсерватории.

Подробную информацию об организации и проведении международной конференции представил заместитель

## Республика готовится к празднованию юбилея нейтринной обсерватории

В этом году отмечается 50 лет с момента создания Баксанской нейтринной обсерватории Института ядерных исследований РАН. В этой связи в декабре 2016 года распоряжением Правительства КБР был создан организационный комитет по оказанию содействия в проведении мероприятий, посвящённых этой дате.



директора Института ядерных исследований РАН Григорий Рубцов. Кроме того, особый упор будет сделан на привлечение внимания на роль нейтринной обсерватории, изюминкой своими результатами мирового уровня. Одним из них – существенный вклад в

решение проблемы солнечных нейтрино.

Г. Рубцов рассказал и о подготовке эксперимента по поиску новых типов нейтрино, которые могут составлять тёмную материю. По его словам, эксперимент был

рассмотрен и поддержан президентом Академии наук и Министерством образования РФ. Проект потребует более 200 млн. рублей. Григорий Рубцов обратился к Председателю Правительства КБР с просьбой оказать содействие в решении вопроса финансирования эксперимента. Алий Мусуков заверил:

«Республика готова поддержать задачи, стоящие перед данным экспериментом. Они глобальны и имеют большое значение для мировой науки. Уже подготовлено обращение в адрес Президента РФ о содействии в реализации эксперимента в нейтринной обсерватории.

Участникам заседания рекомендовано разработать детальный проект плана празднования юбилея нейтринной обсерватории с указанием сроков выполнения мероприятий и ответственных за их проведение лиц.

Очередное заседание оргкомитета намечено на конец февраля».

Марьяна БЕЛГОРОВА  
Фото Артура Елканова

### ИТОГИ

## УРОВЕНЬ БЕЗРАБОТИЦЫ ОСТАЁТСЯ ОДНИМ ИЗ САМЫХ НИЗКИХ В СКФО

Итоговое заседание коллегии Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР провёл министр Альберт Тюбев. В её работе приняла участие председатель Общественного совета при министерстве Галина Егорова.

**ОПЛАТА ТРУДА**  
Одним из приоритетов государственной политики продолжает оставаться установление и обеспечение минимальных социальных гарантий в области оплаты труда. Объём средств на стимулирующие выплаты должен составлять не менее 30 процентов средств на оплату труда. Уровень стимулирующих выплат в целом по КБР составляет 27,6 процента и немного не достиг рекомендуемых 30. Наиболее высокий уровень стимулирующих выплат за

2016 год сложился в учреждениях спорта – 68 процентов и в государственных учреждениях культуры – 43,5. Мониторинг проводится оперативно и носит предварительный характер. Окончательные данные по оплате труда отдельных категорий работников появятся после официального опубликования федерального стабильного бюджета за 2016 год.

**СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО**  
По данным территориальных органов по труду, заня-

тости и социальной защиты заключено 1103 коллективных договора и 24 отраслевых соглашения. Коллективными договорами охвачено 1587 предприятий с численностью работающих более 90,4 тысячи человек. По отраслям экономики наибольшее количество коллективных договоров заключили в учреждениях народного образования – 34,2 процента, прочих видах непроизводственной деятельности – 26,9. Наминимално количество коллективных договоров, прошедших уве-

домительную регистрацию, заключено на предприятиях бытового обслуживания – 0,5 процента, торговли – 2,1 и строительства – 2,4. Пропорциональная задолженность по выплате заработной платы работникам предприятий и организаций на 1 декабря 2016 года составляет 415 тысяч рублей – на «Тырняузском шахтостроительном управлении».

По данным местных администраций муниципальных районов и городских округов, задолженности по выплате за-

работной платы на предприятиях и организациях не имеется.

**ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ**  
Разработаны и утверждены показатели по снижению численности экономически активных жителей республики, находящихся в трудоспособном возрасте, но осуществляющих легальную трудовую деятельность в муниципальных районах и городских округах на 2015 и 2016 годы. Показатели также разработаны и на 2017 год.

На начало года обеспечено достижение 39,9 процента от контрольного показателя по снижению неформальной занятости в КБР на 2016 год, что соответствует снижению численности экономически активных лиц, находящихся в трудоспособном возрасте, но осуществляющих трудовую деятельность, на 1408 человек.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: - 8... - 5.  
Ночью: - 11... - 10  
НА ПЯТНИЦУ, 27 ЯНВАРЯ  
Небольшой снег

Курс обмена валют на 26 января 2017 г.	ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 57.60 / 60.60	
EUR/RUB 61.90 / 64.90	

**Россельхозбанк**  
АО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №1549



ПОЛИЦИЯ



Улучшена подготовка кандидатов на службу

Министр внутренних дел по КБР генерал-лейтенант полиции Игорь Ромашкин провёл совещание с участием руководителей подразделений экономической безопасности и противодействия коррупции...

Рассмотрены результаты работы по кадровому обеспечению министерства, а также вопросы профессиональной подготовки, состояния служебной и дорожно-транспортной дисциплины сотрудников ОВД.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ЧЁТКАЯ ПАРАЛЛЕЛЬ

Имя Андзора Емжука известно далеко за пределами Кабардино-Балкарии. Талантливый режиссёр, сценарист, клипмейкер поставил несколько резонансных спектаклей и снял шумевший клип «Едем, едем на дискотеку».

В ГТРК меня не приняли, но, возможно, это и к лучшему, — улыбается Андзор. — Я устроился режиссёром на частную телестудию и за полтора года успел поработать на нескольких каналах.

По итогам театрального сезона 2015 года Союз театралов деятелей Кабардино-Балкарии отметил спектакль «Ретро» в четырёх номинациях: «лучший режиссёрский дебют», «лучшая мужская роль», «лучшая женская роль» и «лучшая женская роль второго плана».

В постановке Емжука видна чёткая параллель между испанской и адыгской культурами. Режиссёр считает, что театрымены этих двух народов похожи.

Несколько лет назад состоялась премьера пьесы Султана Хажирова «Едем, едем на дискотеку». Автор сценария и режиссёр клипа — Андзор Емжук, оператор Бишер Ероко.

Часто говоря, такой популярности мы не ожидали, — признаётся Емжук.

В самом ближайшем времени режиссёр собирает приступить к съёмкам полнометражного картина.

Язара БИТРИВ

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

НАШИ ДЕТИ В «СИРИУСЕ»

Воспитатели лицей для одарённых детей академии творчества «Солнечный город» поделились впечатлениями о пребывании во всероссийском образовательном центре «Сириус» и рассказали о тонкостях учебного процесса.

«Сириус» — это образовательный центр, который был создан в 2014 году фондом «Талант и успех» в городе Сочи на базе олимпийской инфраструктуры по инициативе Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Работает «Сириус» круглый год, проезд и пребывание в нём для детей бесплатные. В течение месяца в этом образовательном центре ребята проводят почти сотню дней: возраст от 10 до 17 лет со всей России.

На общую математическую смену направления «Наука» в ноябре 2016 года от Кабардино-Балкарии поехали 10 человек, среди которых семиклассники, восьмиклассники и девятиклассники.

Виктор Писаренко родился в 1905 году на Украине в многодетной семье, где из десяти детей он был четвёртым. Семья была работающая, дружная, все стремились получить образование, профессию.



ПАМЯТЬ

ЗАСЛУЖЕННЫЙ АГРОНОМ

Практически сразу Писаренко был назначен заведующим Урванским сортоиспытательным участком № 459 в Старом Черке.

В одном из тяжёлых боев на Ростовском направлении Писаренко был тяжело ранен, в результате контузии потерял слух и речь.

В 1957 году В. С. Писаренко присвоили звание «Заслуженный агроном КБАССР». Он продолжал работать заведующим Урванским

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

В ШКОЛУ ИНВЕСТИРУЮТ МИЛИАРД Республика Дагестан. Благотворительный фонд «Пери» открывает образовательный центр «Периметр» в Махачкале.

В образовательном центре будут размещены уже существующие программы фонда, в том числе бизнес-инкубатор «Пери Инновации», курсы повышения квалификации работников.

Сейчас на программах фонда обучается более 1 тыс. учеников, ещё больше будет принимать «Периметр». Все образовательные программы бесплатны.

Получили субсидию Карачаево-Черкессия. Регион получил от корпорации «Сбербанк России» субсидию в размере 10 миллионов рублей.

Ветеранам нужна «Забота» Северная Осетия-Алания. Регион одобрил заявку на субсидию для престарелых и инвалидов «Забота» во Владикавказе.

Проведут краш-курс Ставропольский край. Госавтоинспекция края с февраля начнет проводить в регионе краткосрочные курсы «краш-курс».

Из ГИТСа — с лекциями Чеченская Республика. Актёмом Государственного русского драматического театра имени Перлюмова, библиотекарям, студентам, преподавателям вузов и учителям в рамках цикла лекций преподаватели ГИТСа.

Самый радостный день в семье В. Писаренко был день, когда к нему вернулся слух и речь. Это произошло спустя 20 лет после тяжёлой контузии.

В последние послесвоенные годы в Писаренко ходатайствует перед вышестоящими организациями и Правительством республики и добивается решения о гарантированной оплате труда работников участка.

В последние послесвоенные годы в Писаренко ходатайствует перед вышестоящими организациями и Правительством республики и добивается решения о гарантированной оплате труда работников участка.

В последние послесвоенные годы в Писаренко ходатайствует перед вышестоящими организациями и Правительством республики и добивается решения о гарантированной оплате труда работников участка.

В последние послесвоенные годы в Писаренко ходатайствует перед вышестоящими организациями и Правительством республики и добивается решения о гарантированной оплате труда работников участка.

В последние послесвоенные годы в Писаренко ходатайствует перед вышестоящими организациями и Правительством республики и добивается решения о гарантированной оплате труда работников участка.

Мухамед ХАМДОХОВ

СПОРТ • ВЕЛОСПОРТ

ТРУМГЕЛЛЕР НЕ УСТАЁТ ПОБЕЖДАТЬ

Это случилось в 1980 году на спартакиаде народов СССР. В те времена велоспорт в нашей республике был достаточно хорошо развит, о чём свидетельствует наличие четырёх команд: «КБТУ», «Дворец спорта», «Спартак» и «Технологический техникум».

Один из самых выдающихся велосипедистов бывшего СССР Пётр Трумгеллер переехал в Кабардино-Балкарию в начале 60-х годов. В родном Барнале он занимался лыжными гонками, имел первый взрослый разряд по этому виду спорта. Но судьба уготовила ему встречу, которая изменила всю его дальнейшую жизнь.

случайно Трумгеллер получил грамоту проезде «Танк». Перейдя на тренерскую работу, Пётр Иванович открыл секцию велоспорта в 4-й нальчикской школе, где создал тренажёрный зал, который функционирует и по сей день. Будучи ещё и механиком, Трумгеллер отремонтировал множество велосипедов, на которых его воспитанники одержали немало ярких побед.

За два опоздания на тренировку без уважительной причины Пётр Иванович исключал из секции. Но не надо думать, что он был таким уж чёрствым. Многих ребят из многодетных и малоимущих семей он на свои деньги экипировал, подкармливал, помогал с лечением, учёбой.

Тонким педагогом и отличником наставник воспитал шестерых мастеров спорта СССР. Сын Петра Ивановича Генрих является победителем первенства Германии среди юниоров. Выступает за сборную «Касторава», регулярно участвуя в самой престижной велогонке мира «Тур де Франс». Племненик супруги Трумгеллера Зинаида Ивановна Андрей Зинченко благодарит Петру Ивановича за то, что тот привил ему любовь к велоспорту. Сегодня нальчанин Андрей Зинченко – профессиональный шоссейный велогонщик, победитель четырёх этапов Туры Испании, бронзовый призёр чемпионатов России в групповой и индивидуальной гонках.

В 1990 году, прожив в республике 28 лет, Пётр Иванович переехал в Германию. Он не смог мириться с грядущим распадом Советского Союза. Ветеран велоспорта по-прежнему в строю. Недавно Пётр Трумгеллер выиграл 70-километровую шоссейную гонку среди велосипедистов возрастной категории +70. Любители велоспорта в Кабардино-Балкарии следят за выступлениями Петра Ивановича и гордятся его новыми успехами, которых у него, надеемся, впереди ещё немало.

Через год он познакомился с Тахиром Занкишевым, с которым Петра Ивановича связывает многолетняя дружба. В своё время Тахир, будучи поваром ресторана «Нальчик», подкармливал друга, которому, как спортсмену, требовалось питание. Даже несмотря на переезд на постоянное жительство в Германию, Трумгеллер поддерживает связь со своей второй родиной, для которой он и в качестве спортивного тренера сделал очень много. Недавно мастер спорта международного класса, ветеран велоспорта СССР прислал в подарок замечному другу Тахиру Занкишеву профессиональный велосипед. Пётр Иванович живо интересуется всем, что происходит в Кабардино-Балкарии, узнавая новости из электронных СМИ и от друзей.

Спустя время Трумгеллера заметил тренер «Спартак» Юсуф Хажилиев, известный тем, что воспитал другого выдающегося велосипедиста – олимпийского чемпиона Бориса Шукова. По приглашению Хажилиева Пётр Иванович перешёл в команду общества «Спартак» и добился впечатляющих результатов: выиграл первенство СССР в парной гонке, стал чемпионом Польши в индивидуальной гонке, победил в гонке на приз итальянской газеты «Унита». В каждой гонке он «падал», выкладываясь без остатка и не сдаваясь до последних сантиметров дистанции. Не



Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

• АКЦИЯ

ПРОТИВ НАРКОТИКОВ



СДЮСШОР по футболу (директор Мурат Хамгоков) совместно с управлением по физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации городского округа Нальчик и при поддержке Федерации футбола КБР в десятом туре открытого зимнего чемпионата КБР на Кубок главы мэрии столицы республики провела акцию «Спорт против наркотиков».

• БАСКЕТБОЛ

«Северяне» ждут «южан»

В спорткомплексе «Кристалл» прошла зональный турнир «Локобаскет – Школьная лига», организованный Министерством образования, науки и по делам молодёжи КБР и ДЮСШ №2 управления по физической культуре, спорту и делам молодёжи администрации г.о. Нальчик. Соревнования проводятся при спонсорской поддержке ОАО «Российские железные дороги».

В зоне «Север» выступили шесть юношеских команд. По результатам игр первое место заняли юные баскетболисты нальчикской платной школы (директор Светлана Емужева). Во втором месте команда шестой школы г.о. Пролетарий, заняв ли прызовую футболку баскетболиста первой школы с. Анзорей Лескенского района.

• «СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

«Локомотив»

не подписал контракт с Макоевым

Московский «Локомотив» не будет подписывать контракт с защитником «Спартак-Нальчик» Залимом Макоевым, заявил главный тренер железнодорожников Юрий Семин. «Все ребята неплохо себя проявили, но Макоев уезжает в Нальчик, мы будем за ним следить. Он достаточно перспективный игрок, но будет готовиться к первенству ФНЛ в Нальчике, и это правильно. Ему нужна игровая практика, которую мы не сможем предоставить стопроцентно, он должен развиваться», – цитирует Семина ТАСС.

□ УВЛЕЧЕНИЕ

«На пароходке «Антон Рубинштейн» волк и овечка вальс танцевали...»



Её девичья комната напоминает творческую студию, где вперемешку со школьными принадлежностями, компьютером и девчачьими аксессуарами прекрасно уживаются масса клубков разноцветной пряжи, ткань, спицы, иглы, выкройки, эскизы и всевозможные приспособления для рукоделия. Девятиклассница Настя Гудименко, учащаяся школы №28 Нальчика – многократная участница выставок «Города мастеров» и благотворительных ярмарок. Девушка изготавливает сказочные по красоте и оригинальности мягкие игрушки. И научилась она этому мастерству самостоятельно.

Как-то на одном из сайтов в Интернете девушка увидела новые вязаные игрушки. Стала разбираться, пронаблюдать мастер-классы и так увлеклась новым хобби, что и не заметила, как стала вполне профессионально работать в этом направлении. Сегодня и тренера сделанных работ составляет более пятидесяти мягких, теплых и уютных произведений, это шкотовые куклы, харизматичные лисы, весёлые собаки и другие животные всевозможных расцветок с креативным гардеробом на каждый день. Звезд фанатиза школьницы раскрылась в полной мере. Самой большой игрушкой Насти стал сказочный енот, достигший в росте полметра. Почему-то именно этот зверёк вдохновил мастера на такой масштаб. Между тем ею изготовлены персонажи и брелочного размера, способные поместиться на небольшой полке всему правдом. Самой сложной работой Настя считает так называемую каркасную куклу с подвижными руками-ногами. Эта технология потребовала от школьницы немало терпения и времени. Теперь когда Настя занимается игрушками около трёх лет, схемы и планы в их изготовлении ей не нужны.

Это абсолютно творческий процесс, основным методом которого является эскизм. Как именно в конечном счёте будет выглядеть новая игрушка, высчитывается в конце её изготовления, на этапе так называемого «оживления», или попросту – маленького чуда, отличительного конвейерных представителей мира детства от рукотворных. Когда и была помладше, меня увлекало плетение из ниток и бисера, – поделилась Настя. – Тогда среди девочек это было очень популярно, и все мы моделировали в кулечных или сделанных своими руками браслетах. Мои бабушка и мама умели вязать, но специально заниматься этим ремеслом меня никто не обучивал. Я могла выполнять самые простые вязки, но не связала до моего нового хобби ни одного носка. Сейчас я свободно владею различными техниками. Новые идеи появляются вдруг: когда я разглядела пружку, вижу её цвет, ощущаю фактуру, фантазия и вдохновение не подводят! Настя неоднократно участвовала в городских ярмарках и благотворительных акциях, помогая своим творчеством тем кому необходимо человеческое тепло и участие. Большинство её работ разлетается на подарки друзьям и родственникам, что тоже остаётся в моде, выполняя роль обряда, какую-то часть удаётся реализовать на ярмарках. Конечно, о большом заработке говорить не приходится, однако и выученные от продажи средства расходуется на новые материалы, позволяющие реализовать очередную вязаную мечту. В дальнейшем девушка планирует обучение по профилю «Дизайн», и навыки, приобретённые в эти годы, непременно помогут ей в этом. Как говорится – было бы желание, а воля в достижении цели у школьницы даже в таком нежном возрасте уже есть. Хочется отметить, что родители Насти – военнослужащие, старший брат учится на архитектурном факультете одного из столичных вузов. Помимо всего этого Настя успевает заниматься на скалодроме в туристическом клубе «Альпайр». На занятии рисованием, так необходимые для поступления в вуз с художественным уклоном, у неё пока нет времени, но в будущем она планирует заполнить и этот пробел.

Марина БИДЕНКО Фото Камела Толгурова

□ ДОСУГ



Давайте рисовать на льду сюжеты

В Нальчике на площади Абхазии стартует ледовый сезон. Вновь заработала ледовая арена, установка которой проводится вот уже четвёртый сезон подряд.

«В тот год осенняя погода стояла долго на дворе. Зима ждала, ждала природу...» – с лёгкостью цитирует А.С. Пушкина помощник директора Общественного парка культуры и отдыха по связям с общественностью и СММИ Руслан Гергоков. – Холодов, как и великий классик, мы ждали с нетерпением. В конце концов решили демонтировать скейтдром и установить ледовое оборудование, ведь что за зима без катка? А к тому, что зимой на площади Абхазии работает ледовый каток, за несколько лет нальчане уже успели привыкнуть. Толщина намороженного льда на спе-

циальную основу, так называемые «айс маты», достигает 5-7 сантиметров. После катания лёд оттаивает, при помощи специальной техники его шпигуют и полируют. Соблюдение всех технологий позволяет совершать на льду разнообразные выходы, в том числе и профессиональные, принять у фигуристов.

«Бывать на школьничий путь» зимнего вида активного отдыха можно будет ежедневно, кроме понедельника, с 10 до 22 часов. Всё, что нужно для посещения катка, – хорошее настроение, не сковывающая движения одежда и желание покататься. Отсутствие соб-

ственных коньков не должно никого расстраивать – их можно взять напрокат. Если вы или ваш ребёнок впервые оказались на льду и боитесь своих неловких движений, лучше воспользоваться услугами инструктора. На катке постоянно находится фельдшер, у которого в наличии есть все необходимые препараты, требующиеся для оказания первой медицинской помощи. Итак, «...давай с тобой наденем, друг, коньки, и будем рисовать на льду сюжеты!».

Анна ХАЛИШХОВА Фото Ольги Каравой

□ АФИША

Нельзя забывать

В нашей жизни есть даты и события, о которых ни в коем случае нельзя забывать, несмотря на их кратковременность, ведь согласно известному высказыванию древнего философа, помнящий своего прошлого, не имеет будущего.

27 января в Республиканской юношеской библиотеке имени Кязима Мениева пройдёт час исторических знаний «Снятие блокады Ленинграда. Герои «Детской книги войны»: вперые дневник, владыка война» (презентация дневников 1941-1945 годов) из цикла «О днях юности славы».

29 января в 11 часов у памятника Алиму Кешикову пройдёт митинг и церемония возложения цветов по случаю годовщины смерти писателя. Также планируется выезд в родное село Кешикова в Чегемском муниципальном районе и посещение его дома-музея. Подготовка Олег САПСАНОВ

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактор – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-66; редактор по выпуску – 42-20-86; ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: В. Гуртуев – дизайнер, редактор; О. Накова – редактор по выпуску; Н. Панаирна, Р. Максидова – корректоры Тираж – 3573 экз. Заказ – №93 Индекс – 5530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ ☎ 42-69-96